

«En el año de Lope»

«El «Fenix» y su marianismo»

Frisa ya en sus postrimerías el tricentenario de la muerte bella y gloriosa del «Fenix de los ingenios» y «Monstruo de la naturaleza» Fray Lope de Vega Carpio. Y, naturalmente, no queríamos que finalizara sin dedicar unas cuantas y harto sencillas consideraciones a su recio y exquisito «marianismo», tema este en su prodigiosa producción literaria harto caso y predilecto, y como olvidado o poco menos en los homenajes conmemorativos hoy en su honor y dulce memoria. Un culto entusiasta, esforzado y práctico, con esa precocidad que tanto distingue y honra a los occidentales, una devoción tierna, allamada e ingenua hacia la angustia Madre del Verbo, con el epílogo glorioso y pleno que resume maravillosamente lo más castizo y tradicional, lo más nutrido y puro, lo mejor y más fino de la piedad y fervor hispanos de tiempos siglos.

No hay sino doblar cortas páginas de las rancias historias de nuestro glorioso y fecundo pasado que «siempre fué mejor» y de cuyo recuerdo hoy en día mal vivimos, y darse allí a la contemplación placida y extática de nuestro cervino mariano nacional. No es menester cansarse en traer nombres, fechas... que en la mente de todos glosan. Y Lope, que es antes que nada un fino amante, como todo espíritu selecto y comprensivo, de lo popular, del pueblo, del «vulgo español», como el creador, el símbolo nimbado de nuestro temperamento delicado y artístico, reflejo fiel de nuestra vida toda religiosa y grande, sintiese marcadamente inclinado a tratar asuntos religiosos y preferentemente mariano, como si así su espíritu pasional y vehemente, desigual y paradójico, profano y místico, epícurico y penitente, ya conarito y tembloroso tratara de redimirse, al suave y dulce sabor de las lágrimas arrependidas, de los desfallecimientos y miserias en que con harta frecuencia le sumieran las tormentas pasionales sin la heroicidad de la huida, la única capaz de lograr en ciertas batallas la historia... Por lo mismo él no podía menos de ofrendar a María, la dulce «Niña», lo más fervoroso de su corazón arrependido y hecho un asena de oro, lo más vivo y aguilino de su proce: inteligencia, lo más exquisito y fino de su inspiración, de su número lírico, y cantar nuestro bizarro y peculiar marianismo que tanto y tanto aroma con nuestro carácter, usos y costumbres.

Esta sencillísima letrilla dulce y fragante como bañada en miel de romero, abiertamente nos lo dice: «Donde vais Zagala—sola en el monte—más quien lleva el sol—no teme la noche», y aquesta otra ni menos lírica ni menos candida de sus «Rimas Sacras» y que así inicia: «Pase la niña que del sol es alba».

Y sin parar más, sin aún haber desnatado siquiera el maravilloso y rico tesoro de subida y profunda teología que entrañan todas sus andechas, romancillos, canciones... joyas inapreciables de su literaria fortuna, una de las más colmadas y envidiables, que en el mundo han sido adentramonos en el cerrado ejido en copiosa floración de su teatro sin igual y sin segundo. Y a la puerta estamos y prontamente topamos con varias comedias en favor de la Inmaculada Concepción, digno portico de tal alocar, mira contelante y copiosísima de hondo y hasta hoy jamás igualado concepcionismo. En ese dogma tan consolador, en ese privilegio, el más dulce, sugestivo y enaltecedor de la Señora, transmitido por la aurea mano de la tradición, bebe Lope el raudal dorado, hondo y amplísimo de su inspiración, a un tiempo popular y bíblico. En su tierna y halagüeña luz baña su espíritu el poeta y carga su mente de pensamientos hondos y felices y su pluma, tan gentilmente oortada, de gotitas de ópalo y perlas, desgranadas después en multitud de obras lo vaciara parte de su escogida y viva inspiración y voló los no contables tesoros de luz y color immanente en su clásico decir. Así es de ver por sus lindísimos y profundos, por no citar otros, autos marianos «Hace María y el Rosario de Nuestra Señora», «Los Reyes Magos», «Limpieza no manchada»... Allí, el pinoal de Lope, mágico y sin igual en trazar tipos femeninos, como jamás na hubido en la universal literatura, después que nos ha hecho el retrato más cumplido y cabal de la belleza corporal de María nos regala el de su benditísima alma, fruto legítimo de su amarelado y caldeado corazón. Y allí canta a su amada y dulce «Niña» por manera tan alta y delicada como pocos lo supieron ni podrán hacer por siempre jamás. Y la llama regaladamente «Niña» para significar su pureza... y «zagala» divina, «bella labradora—boca de rubies—ojos de paloma—Santísima Virgen—soberana aurora—arco de los cielos—y del sol corona... y proclama y pregonna el gran misterio de su Concepción sin mancha:

«Ave de gracia llena, toda bendita,
Hija de la gracia, Madre de la Vida».

«Oh, hermosa Reina...
Fuisteis a caer y el Rey
Desde su trono de gloria
Bajó ateneos de un salto
Que salvó la tierra toda.»

Y por la ancha faz del mundo corrió en alas de la fama el privilegio este dulce y caballeramente con otros los españoles, oh gloria insigne recibimos por fe y opulenta herencia de estos nuestros esclarecidos maestros y que durante más de doce siglos defendimos fuerte y caballerosamente con la espada y con la pluma, con el entendimiento y el corazón, con juramento solemne y hasta con «voto de sangre». Total, que la obra del nuevo atlante y portentoso inmorados de nuestro teatro, con su exposición plástica, poética y real, viene a ser a manera de una «mitología popular» de índole, por ende, ingenua y candorosa, más no por eso menos digna, primorosa y bella. Que por algo es Lope el genial intérprete del ideal popular religiosa del alma española al través de los tiempos, el genio de la raza el poeta nacional de nuestra sensibilidad eminentemente popular y religiosa. Sobre esta harto descolorida semblanza Mariana de Lope de Vega realzará en gran manera su interno valor y rocia superioridad este reciente dato histórico que encontramos en el acta de 29 de junio de 1625 de la Congregación de Presbíteros naturales de Madrid:

«Juró, leemos, de guardar las Constituciones de la Congregación «in totum» y la limpieza de la Virgen... Se puede pedir más? Ello nos refleja patentemente el fervor y reciedumbre de su alma esencialmente mariana, como de buen español y auténtico franciscano.

FR. ANTONIO MARTINEZ (Franciscano)

Los guardias del tráfico

Señores conductores de toda clase de automóviles, camiones y carros; señores peatóns... Atención. Nuestra seguridad en la vía pública esta garantizada por quién? Por el guardia del tráfico cumpliendo con su deber.

Aguantando lluvias, frios, calores y en general todos los rigores del tiempo cuida atentamente la evitación de atropellos, choques y toda clase de accidentes en la vida urbana de la población. Facilita la libre circulación, bien ordenada, en beneficio de todos los usuarios de las calles de la capital. El guardia de la circulación haciendo, se responsable del buen funcionamiento del tráfico, sin faltar a sus deberes municipales, suministra cuantos datos se le pidan por público vecino o forastero de la localidad; avisa a los peatones, para que no puedan ser éstas víctimas de una desgracia; les facilita el paso en un cruce, sin peligro alguno y da la señal conveniente para el paso de unos y de otros.

Todas estas cumplidas obligaciones de los agentes del tráfico, en otras poblaciones el público en general lo tiene bien presente para cuando vienen las Navidades. Alicante por no ser menos debe obsequiar a sus guardias del tráfico. Con ello demostraría que es una capital modernizada como la que más y sería este un motivo para demostrar la simpatía que sus vecinos sienten por estos bizarros y humildes funcionarios municipales.

Unos actos aplazados

Fueron aplazados los actos anunciados para el domingo, en honor del alcalde honorario de todos los Ayuntamientos de España, don Pío Díaz y del escultor don Isaac Delplán.

Dichos actos consistían en la inauguración de las lápidas que el Ayuntamiento dedica al ilustre político aragonés, don Joaquín Costa, y al sabio historiador, don Santiago Ramón y Cajal, a las obras del escultor señor Delplán, y también el cumplimiento del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de rotular con el nombre de don Pío Díaz una de las plazas de nuestra capital.

A dichos actos habían prometido su asistencia, diversas personalidades aragonesas.

Anuncio de Concurso

Hasta el día 30 de los corrientes, a las doce horas, se admitirán proposiciones para la prestación del servicio de carruajes al personal de la Beneficencia Municipal, con sujeción a las condiciones señaladas en el expediente que obra en la Intervención Municipal.

Alicante 21 de diciembre de 1935.
El Alcalde,
Vicente Martínez Pina

El presunto autor del asesinato del presidente del Sindicato católico de Algeciras es natural de Elda

Algeciras.—Después de activísimos trabajos realizados por la Guardia civil al mando del capitán Romero y del teniente Granados, fué detenido en un café el presunto autor de la muerte del presidente del Sindicato Obrero Católico, Antonio Castillo Canet.

El detenido es natural de Elda (Alicante) y se llama Luis Bea Rodríguez, de 34 años, afiliado a la CNT. Llegó a Algeciras hace dos meses y se hospedaba en una fonda modesta en unión de otros dos sujetos. Llevado a presencia del obrero José Cabezon, que se encuentra hospitalizado por haber sufrido un balazo en la agresión, este reconoció al Bea como el autor de los disparos. Después se le puso de espaldas y con las ropas cambiadas hasta cinco veces y otras tantas fué reconocido por el herido. El Juez decretó seguidamente su encarcelamiento e incomunicación. Además han sido detenidos otros dos sujetos.

Ayer por la tarde se verificó el sepelio del infortunado Castillo, que constituyó una manifestación de duelo. En todas partes se comenta con desagrado lo desatendida que se encuentra esta población por los Altos Poderes, ya que siendo Algeciras la capitalidad del campo de Gibraltar y teniendo un censo de siete mil sindicalistas peligrosísimos, no tiene, sin embargo, fuerzas de Asalto ni de Seguridad.

Ha sido elegido alcalde de Murcia el marques de Ordoño, que ya lo fué durante la dictadura

Murcia 24.—Ayer tarde se reunió el Ayuntamiento para proceder a la elección de alcalde presidente. Resultó elegido don Luis Pontes Pagán, marqués de Ordoño, que ya desempeñó el cargo durante la dictadura.

Toros y toreros

UNA EXCLUSIVA A JAIME NOAÍN
Los rumores que estos días circulan por las «peñas» taurinas murcianas han tenido plena confirmación. El conocido hombre de negocios taurinos don Arturo Barrera ha firmado a Jaime Noaín una exclusiva de 40 corridas de toros para la temporada de 1936, asegurándole una importante cantidad por actuación.

Como se recordará, a Jaime Noaín ha sido el torero que en el año actual consiguiera aquellos triunfos tan extraordinarios, que hicieron que acaparase la máxima actualidad. En efecto, de Noaín se habla como de las figuras del torero. Se recuerdan sus faenas en las más importantes plazas de toros, que dejaron grato sabor en los aficionados y ya desean éstos volverle a ver en los ruedos españoles, donde tanta falta hacía un torero de valor y el arte de Noaín.

Mucho celebraremos que nuestros deseos se confirmen y que Noaín se consagre de una forma definitiva como matador de toros, lo que no ponemos en duda, conociendo su fino arte y su indiscutible valor.

Una prueba del interés, que Jaime Noaín inspira, es que el señor Barrera ya ha recibido proposiciones de empresas de importancia requiriendo a Noaín para el año 1936.

«Diario de Alicante» obsequia con un banquete a su director señor Ruiz Pérez-Aguila

Con motivo de su nombramiento como Director General de la Marina civil, hoy ha sido obsequiado con un almuerzo el señor don José María Ruiz Pérez-Aguila por todo el cuerpo de redacción del diario que dirige.

Todo el personal de la redacción, administración y talleres, mas una representación de la empresa propietaria, se han reunido esta tarde alrededor del estimado compañero para testimoniarle sus simpatías.

EL DIA aprovecha esta ocasión para reiterar al señor Pérez-Aguila, su más sincera felicitación.

EL COLEGIO DE ABOGADOS
Este Ilustre colegio, también prepara un agasajo a su colegiado por el nombramiento recibido del gobierno.

Entierro del actor Salvador Mora

Valencia 24.—Ayer tarde se verificó el entierro del actor Salvador Mora fallecido en Alicante en las primeras horas del domingo. El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Asistieron numerosas personas, en su mayoría artistas empresarios y periodistas, entre los que gozaba de grandes simpatías.

Presidieron el duelo su hermano don Federico, hermano político don Joaquín Raga, sobrino don Vicente Nadal y el actor Juan Espantaleón. La segunda presidencia la formaban representantes de las empresas, compañeros teatrales y Paco Gomes, profesor de declamación del Conservatorio.

Se recibieron numerosas coronas, entre ellas de la empresa del teatro Principal, donde tantísimas veces actuó el gran actor valenciano que despareció de la Compañía Mora-Espantaleón Prendes, del teatro de Alicante, y de los teatros y compañías que trabajan en nuestra ciudad.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo.

La guerra amenaza

Ni elecciones, ni bloques, ni Gobierno de tal o cual tipo. Todo eso es secundario. Es muy probable, que no tengamos tiempo, de ocuparnos de hacer esas famosas elecciones, que están «pateando» en Madrid. La guerra amenaza.

No es para sentirse vanidoso, por haber sido de los pocos españoles, que nos hemos atrevido a decir, que Inglaterra, se había equivocado, en esta ocasión. La campana que vengo sosteniendo, contra la actuación de la Sociedad de Naciones, es hija de la convicción, que he tenido, de que Inglaterra, desconoce la postura del mundo. Y aún a trueque y riesgo, de que le llamen a uno, fascista y necio, vale la pena, de abrir los ojos a los que han visto, como cosa natural y corriente, esa voragine, de elementos, que cantaban a Italia, de corpore insepulto.

Si, Inglaterra se ha equivocado. Y un hombre moderno, estadista y liberal como pocos, sir Samuel Hoare, con Laval, francés de temperamento normal, han visto a tiempo, que se habían equivocado, y han querido remediarlo.

Por Inglaterra, que es la primera vez, en la historia desde su Reina Isabel, que ve a su diplomacia fracasada, ha querido volver por el fuero del imperialismo. Y contra lo que crean o finjan creer, los enamorados, de la actitud inglesa, presenta el mundo civilizado, un problema, arduo y de difícil solución.

Ha querido el destino, que coincidiera la Conferencia Naval, con estas circunstancias, Japón, Alemania y Norte América, han dicho de modo claro, algo que a los ingleses, llama a las puertas de la prudencia. Ya no hay soberanía, en los mares, sino teoría. Por encima del agua, está el firmamento, y el submarino, queda mediatizado, por el arma en el aire.

Los países coloniales, han de acudir con su política y con sus esquadras a muchos lugares. Las rutas antiguas, aseguradas por los acorazados y los cruceros de combate, ya no existen, sino en los mapas de los Almirantazgos, Gibraltar, Messina, los Dardanelos, el Bósforo y Aden, se pasan ya sin aquel temor de antaño, de la inacción de los estrechos. El radio de acción, de la más potente maquinaria sobre el agua, no es nada comparado, con el de las máquinas del aire. Contra mil toneladas de buen carbón inglés, para una flota, bastan mil litros de mala esencia para una esquadrilla de aviones de combate.

Estamos en el mismo trasunto, de cuando cedía la Numancia y la Lealtad hermosas fragatas, que inmortalizaron a Méndez-Núñez en el Callao, ante el castillo flotante, que suponía el Pelevo. Cuando vela al viento, manobran aquellas naves, para ponerse del

Crónica social

Procedentes de Madrid y con objeto de pasar las fiestas de Navidad y año nuevo al lado de sus familiares han llegado a esta el culto funcionario de Correos con destino en la Central, nuestro querido amigo don José María Segrelles con su distinguida y elegante señora.

Con el mismo fin, ha llegado a Alicante procedente de Cuenca al ilustrado médico don Rafael Molina Pina.

Ayer estuvieron en esta capital don Vicente Prayá y don José Pérez, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Campello.

Ayer fueron huéspedes alicantinos don Manuel Bonafox, de Orihuela; don José M. Hernández, de Benjúzar; don Pedro Guillén, de Benferri, y don Clementino Guillén, de Alhatera.

Estuvo en esta ciudad, de paso para Granada, el maestro nacional, don Fernando Carreño García.

Después de haber pasado unos días en esta localidad, marchó a Madrid, don Ventura San Simón.

Ha llegado procedente de Cartagena, con objeto de pasar las navidades con su familia, el teniente de Artillería don Luis Aparisi.

Con objeto de pasar las fiestas de Navidad y año nuevo con sus familias respectivas, han llegado de Murcia: Alfredo y Alejandro Laigniere, Sigfrido y Haroldo Parres Manresa, Rafael Quilis del Sacramento, Joaquín Cabrera, Fernando Campos Graoanin, Manuel Sampedo Urios, José Carbonell

Supresión de un cargo

Londres.—Se asegura que como consecuencia del nombramiento de Eden para la cartera de Negocios extranjeros el cargo de ministro para la Sociedad de Naciones al frente del que figuraba el nuevo ministro será suprimido.

La vida en el teatro

SALON ESPAÑA
El pasado domingo se estrenó la obra arrevisada «La foguera d'Alicant» o ya ve el barco d'Orís.

Todos los artistas obtuvieron un gran éxito rotundo destacando la señorita Lolita Latorre que hubo de borrar toda la p. r. tura, y al final se vió obligada a pronunciar unas palabras he gratitud.

Los señores Más, Alvarez y Hernández y la señora Torá y García también fueron aplaudidos.

Manifestaciones de Chapaprieta
Madrid.—Al acabar el Consejo, el ministro de Hacienda recibió en su despacho a los periodistas. Les rogó que hicieran público su agradecimiento, en nombre del Gobierno, al Banco de España, con motivo de la firma del Tratado hispanofrancés, por las grandes facilidades que ha dado nuestra primera entidad de crédito, poniéndose incondicionalmente al lado del Gobierno.

¿Se pueden hacer públicas las condiciones de pago?—preguntó un periodista.

—Cree que este asunto es de orden interior, pero de todas formas, lo esencial es que no sale oro de España y no ha habido necesidad de comprar ninguna operación. Ha bastado la firma del Gobierno español.

El mercado durante las fiestas de Navidad

Se ha dispuesto que el Mercado de Abastos funcione totalmente hoy día 24 desde las seis de la mañana hasta la noche, sin interrupción. La hora de cierre es a las nueve de la noche, pero queda en cuenta la festividad siguiente y la natural aglomeración de concurrencia no se cerrará mientras haya público en él.

El día 25 permanecerá cerrado todo el día.

El día 26 y 27 habrá servicio completo de Mercado pero solo hasta la una de la tarde.

Propague Vd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
EMPRESITOS DEL ESTADO
Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)
ALICANTE

Mueren en un accidente dos doctores que habían acudido a Tarragona para asistir a una asamblea

FALLECIMIENTO

Barcelona.— En Tarragona se efectuó ayer mañana el entierro de doña Elvira Martínez, esposa del general Batet, jefe del Cuartel Militar del Presidente de la República.

LOS DOCTORES ARRANZ Y OLIVARES, MUERTOS EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Dicen de Tarragona que con motivo de reunirse el Comité General de Sindicatos Médicos de Cataluña, llegaron de toda la región numerosos profesionales.

Los doctores Augusto Arranz y Antón Olivares, consejeros de la Sección de Tortosa, ocupaban un automóvil, que a causa de un patinazo se estrelló contra un árbol, resultando muertos los dos ocupantes.

Al conocerse la desgracia se suspendió la Asamblea de Médicos.

Los cadáveres fueron trasladados a Tortosa.

ATRACO

De Tarragona dicen que cuando se dirigía desde Zaragoza a Tortosa un camión con cargamento de azúcar, conducido por Juan Martínez Borrás, que llevaba como ayudante a Francisco Lleó, encontró

en su camino varios troncos de árboles; por ello hubieron de detener el camión, y en este momento aparecieron cinco individuos armados con pistolas que hicieron varios disparos, hiriendo levemente en una mano al chofer.

Este intentó huir con el camión con tan mala fortuna que cayó por un barranco de 20 metros.

Los atacadores huyeron. Los ocupantes del coche resultaron ilesos a pesar de haber incendiado el motor.

En el coche llevaban 2.400 pesetas, que no pudieron llevarse los atacadores.

Estos fueron detenidos luego por la Guardia Civil.

En la calle de Consejo de Ciento montaron en un taxi, conducido por Vicente Gómez, tres individuos que al poco rato le obligaron a menazándole con pistolas, a que le entregara el dinero que llevaba. Victor les hizo entrega de cincuenta pesetas.

ROBO

Dicen de Tarragona que en Gandesa se perpetró un robo a mano armada, del que se desconocen detalles.

Se sabe que se han practicado detenciones.

Reunión de jefes de grupos de oposición

Solamente los monárquicos y tradicionalistas se oponen a la prórroga de los presupuestos por decreto del Gobierno

Madrid 24.— A las seis menos veinte comenzó la reunión de los jefes de grupos no gubernamentales, con el Presidente de la Cámara, para expresar a éste su opinión sobre la prórroga de los presupuestos por decreto.

Asistieron los señores Calderón, Barcia, Lara, Maura, Guerra del Río, Goicoechea y De Toledo.

Los señores Barcia y Lara declararon que ellos darían su opinión personal, que no habían podido reunir a los grupos en que militan.

A las siete menos diez terminó la reunión de jefes de minorías. Por la Esquerda asistió el señor Mascort, que llegó un poco retrasado a la reunión. No enviaron representación la Ceda ni los republicanos independientes, cuyo jefe parlamentario es el señor Iranzo.

El señor Goicoechea dijo que cada jefe había explicado su opinión en una cuartilla, copia de las cuales se iba a facilitar a los periodistas.

—Mi opinión—añadió—ha sido la de que la prórroga de los presupuestos no se puede hacer sino por órgano legislativo, y sólo hemos opinado así don Abilio Calderón, don Romualdo Toledo y yo. Los demás han sido favorables a la prórroga por decreto.

Los jefes de las minorías salieron con el señor Alba al antedespacho de éste y se hicieron una fotografía. Después volvieron a entrar todos menos el señor Goicoechea.

Minutos más tarde terminó la reunión. El señor Lara dijo que ni él ni el señor Barcia habían opinado.

Don Abilio Calderón manifestó: —Yo he sido el único que le he defendido el fuero parlamentario.

El señor Barcia: —Todos han opinado menos yo, que no tenía el criterio de mi minoría. Tenía el propio, pero no interesaba a nadie saberlo.

El señor Maura manifestó que constitucionally es automática la prórroga de los presupuestos por decreto si no se hallan aprobados antes otros. Como estamos en este caso, yo creo que debe hacerse la prórroga, y así lo expuesto en la reunión.

El señor Lara, conversando con los señores Maura y Barcia, dijo: —Pues ahora me entero de que en la comisión de Constitución, a petición del señor Villanueva, se suprimió un párrafo, según el cual, la prórroga del presupuesto solo se haría con intervención de las Cortes.

Lo que se quería—añadió—es evitar que se llegase a primero de año sin «quorum» y poder hacer la prórroga por decreto.

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

A las siete de la tarde llegó al Congreso el señor Gil Robles, que pasó a conferenciar con el Presidente de la Cámara.

A las siete y media salió el señor Gil Robles del despacho del Presidente de la Cámara. Dijo que había acudido a saludar al señor Alba.

—No he asistido a la reunión de jefes de minoría—agregó—por delicadeza, ya que he sido yo quien ha planteado la cuestión que han examinado. He cambiado impresiones con el señor Alba sobre el resultado de la reunión y yo les he afirmado mi criterio.

Al despedirse de los informadores, el jefe de la Ceda les deseó felices Pascuas y que tengan poco trabajo en estos días.

LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL CONGRESO MODIFICA SU PRIMER INFORME, EN EL SENTIDO DE CONSIDERAR CONSTITUCIONAL LA PRÓRROGA PRESUPUESTARIA POR DECRETO

A las ocho de la noche recibió a los periodistas el Presidente de la Cámara.

—Les diré—manifestó—que he leído en los periódicos algunas pequeñas travesuras sobre el dictamen de la secretaría técnica. Yo no lo había publicado, porque un deber de elemental respeto para las minorías, a las que iba dirigido, lo impedía. Hoy he empujado la reunión con la lectura de dicho dictamen, y el cambio de impresiones que hemos tenido ha sido alrededor del mismo.

En suma, la opinión ha sido casi unánimemente favorable al dictamen de la secretaría técnica en el sentido de considerar automática la prórroga del presupuesto, si el día 31 de diciembre no hay una ley económica aprobada por la Cámara.

Naturalmente, esto no quiere decir que puedan hacerse modificaciones en cuanto a cifras. Diré también que los jefes han manifestado el deseo, de que el asunto se lleve a la Diputación Permanente, dando toda clase de facilidades para los propósitos del Gobierno.

GIL ROBLES, CONFORME CON LA PRÓRROGA

Un periodista preguntó al señor Alba si tales facilidades habían sido ofrecidas también por el señor Gil Robles.

El Presidente de la Cámara contestó en sentido afirmativo, y agregó: —Ya lo he dicho en sus discursos y no solamente por lo que se refiere a la prórroga del presupuesto, sino también con respecto a otros asuntos de Gobierno.

Para que no haya dudas acerca de la opinión de cada jefe de minoría, yo pedí a los reunidos que dictasen su criterio a un taquígrafo, y aquí tengo copia de lo que cada uno ha dicho. También voy a entregar a ustedes el texto de la conclusión del dictamen de la secretaría técnica.

Es este:

A juicio de esta secretaría técnica, la facultad y obligación de prorrogar el presupuesto, corresponde al Gobierno como órgano ejecutivo, en cumplimiento del precepto constitucional; bien entendido que esta prórroga, así decretada, no puede comportar la más pequeña modificación del presupuesto a que afecta, ya que para tocar a su contenido, sería competente tan solo la Cámara, o en su caso, la Diputación permanente.

OPINIONES DE LOS JEFES PARLAMENTARIOS

Las opiniones de los jefes de grupos son las siguientes:

Señor Lara (Unión Republicana): «Por no haber podido consultar a su minoría no puede exponer el criterio de ésta.

En cuanto a su criterio personal, respetando la iniciativa del jefe de la Ceda y la del señor Presidente de la Cámara al transmitirla a los reunidos, considera este asunto como un episodio de un pleito político en el que no tiene ninguna intervención, ni como demandante ni como demandado.»

El señor Barcia (Izquierda Republicana): «Por no haber sido convocado para la reunión en las últimas horas del sábado, no ha tenido tiempo material de convocar a su minoría, y como la opinión que se le pide es como jefe de aquella, no conociéndola no puede emitirla y se abstiene de toda intervención en el debate que plantea la propuesta del señor Presidente de la Cámara.»

Maura (conservador): «Conforme con el dictamen de la Secretaría técnica de la Cámara. A mi juicio, dado el texto del último párrafo del artículo 107 de la Constitución, la prórroga debe entenderse que se efectúa de modo automático, incluso sin decreto del Gobierno, aunque en todo caso llegado el 31 de diciembre, con decreto ministerial refrenado por el Presidente de la República, puede acordarse la prórroga.»

Independientemente de esto, entiendo que la cuestión que se plantea esta fuera de lugar, porque estoy seguro de que ninguna de las fuerzas políticas que tienen representación en la Diputación permanente se negará a votar la prórroga del presupuesto para cumplir con ello una orden de la Constitución, si a ella se acudiera.»

Goicoechea (Renovación Española): «A mi juicio, la Constitución de 1931 ha variado radicalmente el sistema establecido en la del 76 respecto a la iniciativa y la aprobación del presupuesto general del Estado.

Reservada casi exclusivamente la iniciativa al Poder electivo, ha quedado, en compensación reservada exclusivamente la aprobación al Poder legislativo.

A mi entender no hay, pues, más que un órgano capaz constitucionalmente de acordar las prórrogas: el Parlamento.»

Toledo (tradicionalista): «Es un hecho notorio que la Constitución de 1931 discrepa en absoluto de la del 76 en lo que con-

Ultima hora

El señor Samper ha dimitido la presidencia del Consejo de Estado

Madrid 24.—Esta tarde, el señor Portela Valladares ha dicho a los informadores que el señor Samper que le visitó esta mañana, había dimitido la presidencia del Consejo de Estado.

Con este motivo, se reunirán los ministros para tratar del asunto.

Manifesto contestando a los periodistas que si se ha recibido la nota de Inglaterra, debe estar muy secreta, pues el no la conoce.

—El ministro de Hacienda ha sido visitado esta mañana por el Comité Nacional de Defensa Ferroviaria

La Academia de Santo Tomás da fin al primer trimestre de estudios y comienzo de vacaciones de Navidad con una brillante fiesta

Al empezar las vacaciones de Navidad, tuvo lugar como fiesta de fin del primer trimestre del curso actual una brillante fiesta con la que se dio fin a los exámenes trimestrales verificados por los alumnos de la citada Academia.

El sábado por la mañana tuvo lugar una misa con comunión general en la Iglesia de San Nicolás. Por la tarde tuvo lugar el nombramiento de notas y el reparto de premios a todos los alumnos de la misma.

Los alumnos de primera enseñanza hicieron muy amena la fiesta con sus charlas y recitaciones. A continuación de las mismas los alumnos de segunda enseñanza dieron unas pequeñas conferencias que versaron sobre las siguientes materias: Juan A. Más Amorós, «Los microbios»; Antonio Moreno Villa, «campa «Las rocas»; José Calpena Chacori, «Las flores»; Luis Calpena Pérez, «Viriato» y finalmente el aventajado alumno don José Antonio

Gobierno civil

TOMA DE POSESION DEL SEÑOR GIL MARISCAL

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Fernando Gil Mariscal.

Le hizo entrega del mando de la provincia el Gobernador interino y secretario de este Gobierno don José Domínguez Manresa.

Seguidamente el señor Gil recibió a los representantes de la Prensa local, a los que manifestó que no tenía noticias que comunicarle.

Se puso a disposición de la Prensa de Alicante para la que tuvo frases de afecto y simpatía.



Para conservar el carino de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamora de usted fue porque le gustó como era entonces. Por eso, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan joven y bonita como era a los 20. Esperar a mañana, emplear esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELEZA N.º 1

CARPE

Crema Cicatrizante, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Compro ropas usadas caballero

Paso a domicilio - Avisar a Sr. Arlandis
Altamira, 30-3. - ALICANTE

PLUS ULTRA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES
DIRECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PR MAS RECAUDACION EN 1934. 8.760.750/75 ptas.
Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Osechas
Mobiliario Combinado - Motín-Roturas-Maquinaría Transportes
Administración para Alicante y su provincia:
Avda. Méndez Núñez, 26.- Alicante
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

La riña de anoche

Anoche a las 9, salían de una taberna de la calle Las Navas, donde estuvieron bebiendo junto dos sujetos. Discutían violentamente y uno de ellos, esgrimiendo un puñal, agredió al otro produciéndole algunas heridas, escapando seguidamente y abandonando a su compañero.

Varios transeúntes recogieron al herido llevándolo a la Casa de Socorro donde le curaron de cuatro tro heridas incois punzante en la región torácica, calificadas como de pronóstico reservado.

El herido se llama Emilio López.

Del agresor se sabe solamente que se llama Modesto.

Concierto de piano en el Ateneo

El próximo sábado día 28 del actual, dará un recital de piano en el Ateneo, el joven y ya experto concertista José Mira Figueroa, que por primera vez se presenta al culto auditorio de nuestra primera entidad cultural.

El acto que empezará a las siete de la tarde, solo podrán asistir dos señoras acompañando a cada señor socio.

Torneo EL DIA

Mañana a las 10 y media, en el campo del Plá, se jugará el encuentro Pantalla Gimnástico, que fué suspendido el pasado día 15 por agresión al árbitro.

Este encuentro será juzgado por el árbitro señor Valero.

Se ruega a los árbitros de este torneo que se presenten mañana en el campo del Plá a las 10, por si hicieran falta sus servicios.

Lea Vd. EL DIA

Sumatra

Licores—Aperitivos—Cerveza
AVENIDA MENDEZ NUÑEZ

'KASNOVEL'

PATENTE 188981

Casanova y Novell

TAMARIT, 142. - BARCELONA

REPRESENTANTE PROVINCIAL:
Rafael Llopis Sevilla
PLAZA HOSPITAL, 3. - ALICANTE

LA CASA HIJOS DE M. MAGRO

FABRICA DE HARINAS

ALICANTE

**felicita a sus clientes en
las fiestas de Navidad y
les desea un próspero y
feliz Año Nuevo**

DEPORTES

Los partidos jugados el domingo pertenecientes al «Torneo El Día»

U. A. A. E. M. 2 EUROPA 1

En el campo del Benalúa y a las 9 de la mañana se enfrentaron los equipos arriba mencionados finalizando con el resultado apuntado.

Los «escolares» merecieron marcar más pero la poca suerte en los remates les impidió aumentar el «score». También los «europeos» merecieron algún golito más pero la ineficacia ante el marco escolar de sus «adelantes» les privó de ello.

Los del U. A. A. E. M., que van por el título, si quieren alcanzarlo deben jugar con más alma de lo contrario se quedarán con más de un palmo de narices viendo como otro se lo calza.

IMPERIAL 5 BENALUENSE 0

En la primera vuelta, por una base del Reglamento que se rige este Torneo, a pesar de que en el campo venció el Imperial, se adjudicó los puntos al de Benalúa, pero ahora como demostración afectiva han vuelto los imperialistas a vencer, y esta vez rotundamente. Pero nos asombra al ver la poca seriedad que da a un club la no presencia de su once completo teniendo fichados veinticinco jugadores para el Torneo presente.

Pero ellos sabrán lo que se hacen.

GINNÁSTICO 2 ESPAÑOL 0

El Español mereció por su actuación otro resultado, quizás favorable a sus colores, pero los Hados le fueron adversos y se le volvieron de espaldas, a ellos ya que no a su juego, debe el Ginnástico los dos puntos.

PARA MAÑANA EN EL CAMPO DEL BENALUA A LAS 10, EL HERCULES AMATEUR CON ALGUN TITULAR, SE ENFRENTARÁ CON EL C. D. LOS ANGELES A BENEFICIO DEL DECANO DE LOS FULBOLISTAS ALICANTINOS AMATEUR, JOSE SALA (PIT)

Bien merecido tiene el diminuto «Pit» el beneficio. Es el jugador zeta, mente amateur, que tan dentro de él siente el fútbol, que sin duda alguna no existe en ninguna parte donde la peleta redonda rueda impulsada por las extremidades inferiores, quien tan desinteresadamente se haya preocupado por su equipo.

Que a un compañero se le ha olvidado una cosa necesaria para jugar, allá va «Fit» como una flecha a casa del olvidado a recoger la prenda u objeto.

Que no hay botas para éste, presto «Pit» se quita las suyas y si le vienen buenas al otro él juega con sus zapatos o al pargatas o descalzo, el caso es salir al campo y mostrar la cara sin rehuir nunca al contrario.

Sería prolijo enumerar sus incontables favores, echos a sí fin, sin distinción de clases, de muchachos compañeros de equipo y nada más justo que lo prepararlo por su actual club, el C. D. Los Angeles, para mañana.

Ahora solo falta que todos los aficionados,

LOS PROXIMOS PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Europa-Ginnástico (0-3)
Español-U. A. A. E. M. (1-3)
Imperial-Pantalla. (1-3)
(Los resultados entre paréntesis son los habidos en la primera vuelta.)

nados, que todos los jugadores de los equipos modestos actuales que todos los que han sido y siguen siéndolo compañeros de fatigas en el fútbol, rindan su óbolo en honor del que por derecho propio es merecedor del beneficio y mucho más.

Nosotros, en lo modesto de nuestra pluma le dedicamos las presentes líneas en las que ponemos de todo corazón la vieja amistad, el lazo de verdadera y franca camaradería que con él sostenemos.

No se le olvida al periodista cuando — ¡oh recuerda que atormentais la mente del deportista! — frente a frente, por esos campos de fútbol, se ha encontrado con el duro «Pit», asombro de las gentes por sus portentosas facultades y limpiamente, sin volver la cara se ha dis utado el cuero.

Por esto, por haber sido siempre, en el campo, enemigo suyo, y por muchas cosas más es por lo que está el periodista, inútil para el servicio activo, obligado a rendirle este homenaje.

En el campo es donde quisiéramos pagarte todos tus esfuerzos pero y tú lo sabes bien, gran amigo, no podemos, por eso no escatimamos en tu obsequio cuartilla más o menos, no te regateamos — ¡cuálquiera se atreva! — ni un ápice a tus incontables méritos

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Landfort, español, de Valcarlos, con cemento.
Kronos, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.
Orión, holandés, de Málaga, con descarga de Rotterdam y Amsterdam.
Aya Mendi, español de Bilbao y Cartagena, con carga general.
Guido Brunner, italiano, de Valencia con descarga de Génova.
Olympia, danés, danés de Málaga; con descarga de Nueva York.
Ciudad de Alicante, español, para

Baleares, con carga general y pasajeros.
Aya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Darro, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.
Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.
Cypria, noruego, de Valencia, con carga en tránsito.
Cabo Prior, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.
Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias.
Remedios, español, de Barcelona, con gasolina para la Campsa.

SALIDOS

Landfort, español, para Cartagena, con cemento en tránsito.
Kronos, alemán, para Valencia, Am-

beres y Bremen, con carga general.
Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhuemas, con carga general y pasajeros.
Guido Brunner, italiano, para Nemours, Casablanca y Rabat, con carga general.
Olympia, danés, para Barcelona, con carga en tránsito.
Cypria, noruego, para Málaga y New York, con carga general.
Cabo Prior, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.
Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con plátanos y carga general.
Henneseid, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA
El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 24 DE DICIEMBRE

REPRIS
de la magnífica producción hablada y cantada en español

La Verbena de la Paloma

por SELICA PEREZ CARPIO y ROBERTO REY
A las 6 de la tarde

y esfuerzos por y para el mayor rendimiento de un equipo.

Si hay algún muchacho en Alicante merecedor de un homenaje-benéfico, nadie mejor que el incansable José Sala «Pit».

¡Aficionados futbolistas: rendir todos vuestro tributo al coloso de los colosos yendo mañana a las 10 de la mañana al campo del Benalúa, donde el C. D. Los Angeles si las verá con el Hércules amateur, ¡que en honor del más modesto de los futbolistas, no ha escatimado nada y reforzará sus filas con tres o cuatro titulares!

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 24 DE DICIEMBRE

Exitos de la superproducción en Español

Cuando el diablo asoma

por JOAN CRAWFORD, CLARK GABLE Y ROBERT MONTGOMERY

NOTICARIO FOX (Estreno de gran actualidad)
CALEFACCIÓN-CENTRAL

Lea Vd. EL DIA

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 24 DE DICIEMBRE

A LAS 5 DE LA TARDE
Hasta las 9 de la noche

EXITO COLOSAL

de la grandiosa OPERETA en ESPAÑOL

La viuda alegre

por JEANETT MACDONALD Y MAMRICE CHEVALIER.
Una noche gitana. Composición musical en Teicolor.

En Madrid 7 pesetas Butaca, en el Monumental 1'25

Hotel Palace

BAR-GRILL
Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

En estos anuncios encontrará lo que desea

INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

Para anunciarse en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

Perdidas

SOBRE CONTENIENDO TRES fotografías. Se gratificará. Pózo, 1.
PERRITO LANA BLANCA raza. Foglietti, 33.
CARTERA CON DOCUMENTOS se extravió el domingo de los Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.
PULSERA DE ORO, CON PERLAS. Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró.—Inglés, francés, alemán.

Ventas

MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO. — Cerezo. Comedores modernos.—Calle de Calatrava.
MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR: Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.
PAJARRERÍA.—Rafael García, calle de San Fernando (frente a La Rosa).
FIAT 509.—Perfecto estado de venta a particular. Verlo en calle Pablo Iglesias, 14.
SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Samper, Constitución, 1.
EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finísimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con aceite refinado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

GOFIO PALMERO.—Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.
De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorea, 36, de 3 a 5 tardes.

Huéspedes

EN FAMILIA DISTINGUIDA. Unico huésped.
PENSIÓN ESPAÑA.—Trato familiar. Calle Villegas.
HOTEL VICTORIA.—Cubierto 7 pesetas.

Demandas

SE NECESITA SEÑORA O Caballero para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.
Razón: Teniente Llorea, número 36, 1.º izquierda.—De 12 a 13.

Dinero

SE OFRECE DINERO A industrial, con garantía hipotecaria.—Huerto de San José, Palamó.

Específicos

RODOLIM ES EL MEJOR ES-

pecífico para enfermedades del estómago.

RODOLIM HACE SERTIR sus efectos desde las primeras dosis.

RODOLIM TERMINA BREVE mente con el padecimiento.

RODOLIM DEBEN PROBARLO todos los enfermos del estómago.

RODOLIM SE VENDE EN todas las buenas farmacias.

Arriendos

En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

Médicos

Pecho, corazón y niños.—Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

Licores

ANIS TENIS.—LO MEJOR.—Mandarina Tenis.—Monforte.

ANIS CANDELA.—FABRICAN tes Candela y Capdepón, Avenida de Orihuela, Alicante.

HOTEL SAMPER

Creador en ALICANTE de la

Gran cena de las UVAS

organiza para este año una fiesta sin precedente en los anales de nuestra vida social

Gran árbol de Noel, obsequio de la casa.

RESERVE HOY MISMO SU MESA

GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una habitación a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.

Informarán en esta administración

Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 31

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-PIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chiecarro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Estudiantes:

Carreras militar y de la Armada por Capitanes del Ejército en la Sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis. Miguel Söler, n.º 4.—Alicante.

Lea Vd. EL DIA

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted pero me curó el DIGESTONICO

de Dr. Vilceby

COMPRO

Papeletas del Monte de Piedad

Oro viejo y plata

Pensión Garcia.—Castaños, 5.—Teléfono 2422

— También se pasa a domicilio — para comprar

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS.—PIANOS.—PIANOLAS.—APARATOS DE RADIO.—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel. 2358

ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe Gen. de Transports Maritimes et Aériens

ALICANTE A GRAN DIRECTO

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

J. V. A. Lamagnière

PARISANTOS Y MONTECARLO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

SEBASTIÁN Y "TURIA"

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

Brahim Sidi

Academia de Corte y Confección

Sistema Marti

ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA, EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

OCASION UNICA

Venta urgente de DOS AUTOMOVILES SEMINUEVOS de quince caballos y cuatro puertas cada uno, recientemente reparados en general, pintura nueva, motor en perfecto estado de conservación, carrocería completamente nueva, de arranque eléctrico automático, cedidos a todas pruebas, dispuestos ambos para ser transformados en camionetas, y taxis; el abierto, sistema Studebaker, se enagenará a un precio inverosímil; y el otro el cerrado también de cuatro puertas, con carrocería nueva y todo como el anterior, en perfecto estado de conservación, se venderá a precio reducidísimo; su sistema es Essex. Los dos se encuentran en condiciones de prestar excelentes servicios, a todas pruebas.

Para informes en la Asociación de la Prensa.—Explanada.

Lea V. EL DIA

Religiosas

Misas y Cantos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9, 30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7, 30 y 8, 30.

Los domingos a las 6, 30, 7, 30, 8, 30, 9, 30 y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquénis

Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquénis los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.

Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de 50 colores a 90 céntimos. Pieles fantásticas a la novedad.

Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca a 25 de 35 pts.

No equivocarse.—El piso de las Pielas.—San Vicente, 32, primero.

Doctor Libert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial

Radioterapia - Electrotarapia-Fototerapia

Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo- P Reumatismo

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director don Enrique Robles Tegeo

TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Carras de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

V. DE MARCIAL GIMENEZ

GRANDES MAQUINAS Y PIEDRAS

SERRERIAS DE

UNICAS EN ALICANTE

TIPO CLASIFICACION fabrica y talleres:

DE TRABAJOS A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

EN MARMOL exposicion y oficinas:

A PRECIOS SIN BAILEN, 20-tel. 22 43

COMPETENCIA ALICANTE

MESAS Y VELADORES PARA CALES

Visite Vd. la oficinas de

Gas Alicante

Propague Vd. EL DIA

Anis «Candela»

mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

Para la digestión coñac Candela